

La Tierra de Segovia

Año II--1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 324

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA

Se inauguró, con gran solemnidad, la iglesia de los padres Franciscanos. Se dijo una misa, oficiada por el excelentísimo señor Obispo, doctor Gandásegul, ocupando la sagrada cátedra el arcipreste de la Catedral, muy ilustre señor don Maximino Azpicueta.

Al acto asistieron nutridas representaciones del clero catedral y parroquial y comunidades religiosas.

—Visitan la Academia de Artillería, Regimiento de posición y monumentos históricos de nuestra capital, realizando una excursión a La Granja, distinguidos militares portugueses, los cuales son espléndidamente agasajados.

VALENCIA

Queda solucionada la huelga general, reanudando el trabajo los obreros de todos los oficios.

Un primate provincial



Presidente de la Diputación.
 Presidente del Consejo de Fomento.
 Presidente de la Cooperativa Eléctrica.
 Presidente del Colegio de Abogados
 Y «lo que te rondaré morena» porque esa alforja la lleva repleta de ciencia, paciencia y unas miasmas de intención.

Divagaciones sobre las mujeres LEYENDA INDIA

Al principio de los tiempos Tuashtri, el dios del fuego, creó el mundo y creó al hombre.

Pero cuando quiso crear a la mujer vió que se le habían agotado todos los materiales. No había quedado ningún elemento sólido y estable.

Y Tuashtri, confuso y perplejo, empezó a cavilar profundamente. Después de la suficiente reflexión hizo lo siguiente:

Tomó la redondez de la luna y las ondulantes de la sierpe, la inextricabilidad de las lianas y el temblor de la grama, la esbeltez y la gracilidad del junco, el aterciopelado de los pétalos de rosa y la lozanía de las frondas naciescentes, la mirada de la corza y la alegría rezozona de la libélula y las lágrimas de la nube y la inconstancia de las auras abrilenas; la timidez de la gacela y la vanidad del pavo real, la suavidad del plumón de los polluelos, la dureza del diamante y la dulzura de la miel; la crueldad del tigre, el ardor de la llama y la frialdad de la nieve; la locuacidad de la cotorra y el arrullo de la tórtola.

Tuashtri mezcló todos estos ingredientes e hizo a la mujer. Luego se la regaló al hombre.

Ocho días después se presentó el hombre a Tuashtri y dijo: «Señor, el hermoso ser que me regalaste envenena mi existencia. Habla sin cesar, me roba el tiempo, se queja por nada y siempre tiene alguna enfermedad. He venido para que te dignes quitármelo, pues no puedo vivir con él».

Tuashtri le quitó al hombre la mujer.

Pero, ocho días después, el hombre volvió a presentarse y dijo: «Señor, desde que me quitaste la mujer, mi vivir es solitario y monótono. Siempre me acuerdo de ella y de sus monadas. Y no puedo olvidar sus sonrisas y sus mimos y sus caricias.»

Entonces Tuashtri devolvió la mujer al hombre.

Más no habían transcurrido tres días cuando otra vez acudió el hombre clamando:

«Señor, ahora si estoy persuadido de

que la mujer me proporciona más sabores que placeres. Quitámela para siempre, te lo suplico.

Pero Tuashtri dijo con voz severa: «Márchate de aquí y no vuelvas a parecer y arréglatelas como puedas».

«No puedo vivir con la mujer»—gimió el hombre.

«Tampoco puedes vivir sin ella»—replicó Tuashtri.

El hombre se retiró, suspirando: «¡Pobre de mí! No puedo vivir con la mujer, y, sin la mujer, me muero».

La filosofía que encierra esta fábula india traducida del sánscrito la expresa bonita y concisamente la conocida copla castellana:

Ni contigo ni sin ti
 tienen mis males remedio;
 contigo, porque me matas
 y, sin ti, porque me muero.

«Le bien et le mal qu'on a dit des femmes.»

(El bien y el mal que se ha dicho de las mujeres) así se intitula un libro cuyo autor es un distinguido publicista francés, Emile Deschanel, si no me equivoco hermano del actual presidente de la república francesa.

Es aquel un tema inagotable y tan fácil de resolver como la cuadratura del círculo.

Muchos padres de la iglesia pusieron en duda si las mujeres tienen alma, pero hubo dos grandes santos San Agustín y Santo Tomás que se mostraron francamente feministas.

De San Agustín es esta bonita frase: «También el cuerpo es una creación divina».

Santo Tomás de Aquino, en su *Summa Theol.*, escribe:

«Dios tomó la substancia con la que hubo de formar a la mujer sobre el corazón de hombre. No la sacó de la cabeza del hombre, porque no hizo a la mujer para la dominación. No la sacó de sus pies, porque no la hizo para ser pisada y despreciada. La sacó de cerca de su corazón, porque la hizo para amar y ser amada.»

JULIO BROUTA

EVANGELIO CIUDADANO

SEGÚN ELOY LUIS ANDRÉ

Por eso el espíritu territorial es la garantía más segura de la perdurabilidad histórica de un pueblo; y el ansia de expansión territorial la prueba indefectible de su crecimiento y desarrollo. Todo pueblo, toda nación ha de tener en la patria, es decir, en el hogar y el solar su propio seguro de vida; una tierra que cobije los restos de los muertos y que sirva de sustento para los niños, que son el porvenir. La íntima compenetración del pueblo y de la patria, como instinto de conservación y de perpetuación, hace que el patriotismo, al enraizar en el hambre y en el amor, ostente aquellos dós imponderables como indestructibles y eternos, con una vida total y plena, ante la cual la vida individual es un mero accidente, que adquiere un valor y una significación, tanto más grande, cuanto más propias hace las costumbres y valores del alma colectiva.

Una población sin alma, sin cultura, no es un pueblo; un espíritu social colectivo, una cultura meramente espiritual, elaborada por un pueblo y atesorada por la tradición, transfórmase en capital humano, en patrimonio de todos los pueblos. Hace falta que el alma encarne en el cuerpo y ambas se instituyan en una organización social, históricamente subsistente y susceptible de desarrollo, en una organización colectiva personal, plenamente propia y plenamente humana, característica en su significación, universal y eterna en la ponderación de sus valores. Es el pueblo, por consiguiente, como dice Meyer, «una formación social colectiva, específica, que nace de la asociación orgánica de los elementos particulares que la integran.»

NOTICIAS DE MADRID

Para los maestros.—La aplicación del presupuesto.—Los ascensos

Sometió a la firma del Rey, el ministro de Instrucción pública, los decretos sobre dotación de los maestros nacionales y personal de las secciones administrativas.

En el primero se dictan reglas para la formación de escalafones del Magisterio, estableciendo separación completa, sin lesionar intereses que reconocemos entre los maestros que figuran con limitación de derechos y maestros que gozan la plenitud de éstos; se zanja las cuestiones relacionadas con los maestros de patronato y prisiones, y por último, se dispone que los interinos disfruten el sueldo de 2.000 pesetas con que se ingresa en el Magisterio.

Por la segunda disposición se reorganiza el servicio de las secciones administrativas provinciales, estableciendo normas claras y precisas acerca de su funcionamiento.

Se ha enviado a la Gaceta la Real orden sobre ascensos, alcanzando éstos a todos los maestros, incluso a los que han de figurar en la categoría de 2.000 pesetas.

Ha asegurado el señor Espada que el día 1.º de Julio cobrarán los maestros con arreglo a los nuevos haberes, pues para ello estaba todo preparado.

Las cédulas

También ha firmado el Monarca un Real decreto, exceptuando de las formalidades de subasta o concurso, los contratos de adquisición de papel, material e impresión de las cédulas para el censo de la población del 31 de Diciembre de 1920.

Los ayudantes de Farmacia—Peticiones al ministro

Una comisión de la Agrupación de ayudantes de Farmacia, ha entregado al ministro de la Gobernación, un escrito, en el que exponen que si en algún caso resulta práctica la jornada de ocho horas es precisamente en las oficinas de farmacia, teniendo presente lo difícil de la misión que se nos confía por la delicadeza de atención que exige la preparación de las prescripciones facultativas, y el exceso de trabajo daría lugar a equivocaciones lamentables.

Solicitan, por lo tanto, que no se dejen en suspenso la aplicación de la ley de la Jornada Mercantil y la Real orden del 15 de Enero último, relativas a las ocho horas con relación a la dependencia farmacéutica.

Las nuevas tarifas sobre derechos reales

Como aclaración de la reciente ley que recarga las tarifas de los derechos sucesorios, se ha dispuesto por Real orden que las disposiciones de la nueva ley se aplicarán a los actos y contratos causados desde 1.º de Abril de 1920. Se aplicarán igualmente a los causados con anterioridad que se presenten a liquidación fuera de los plazos reglamentarios y de las prórrogas que les hubieren sido concedidas, siempre que los tipos de gravamen sean más elevados que los establecidos por la legislación anterior; en caso contrario se aplicarán los de ésta. Las liquidaciones practicadas con posterioridad a 1.º de Abril último, con arreglo a la tarifa y tipos que venían rigiendo con anterioridad, en razón de actos causados o contratos celebrados después de dicha fecha, serán revisados por las mismas oficinas liquidadoras que las hubiesen girado, las cuales practicarán las liquidaciones complementarias que procedan para que, previa la notificación reglamentaria, sean ingresadas por los contribuyentes.

El precto de los alquileres.—Contra el abuso de los caseros

Visitó al ministro de Hacienda una Comisión de la Asociación de vecinos de Madrid y similares de España con el fin de recoger impresiones de lo que el

Gobierno piensa hacer y encarecer la necesidad de una disposición urgente, ya que el recrudescimiento de los abusos de los caseros, de los que expusieron algunos casos elocuentes al ministro señor Bugallal, hacen que no sea posible esperar a la aprobación de la ley que quedó estancada en el Senado.

El conde de Bugallal, coincidió en la necesidad de poner pronto remedio a los abusos, manifestó que había empezado ya el estudio de antecedentes y que en muy breve plazo sometería a la aprobación de sus compañeros de Gabinete, una resolución transitoria, hasta que reanudadas las sesiones de Cortes, pueda acabarse de discutir y aprobar la ley que quedó pendiente en el Senado.

Nuevo catedrático

Ha sido nombrado catedrático numerario de Elementos de Derecho natural de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago, don Mariano Puigdollers y Oliver.

Una obra pía segoviana

Inserta la Gaceta una disposición, citando a los interesados en los beneficios de la obra pía instituida en Segovia por doña Manuela Barbero.

Las cartas detenidas

El conde de Colombi, director general de Correos y Telégrafos, ha facilitado

una nota en la que manifiesta que actualmente no queda en Madrid ninguna carta detenida, pues los carteros, previo un trabajo preliminar de ordenación de dichas cartas, han repartido a domicilio las diez mil franqueadas insuficientemente con sellos de 15 céntimos.

La diferencia ha sido hecha efectiva, en numerosos casos, en metálico, por la gran escasez de sellos de cinco céntimos.

Una nueva alza en el azúcar

Estamos amenazados de una nueva alza en el azúcar.

En efecto, ha muchos meses, por el ministerio de Hacienda se publicó una Real orden rebajando los derechos de Aduanas para el azúcar que se importara en España. Era el propósito de facilitar la entrada del azúcar que había en los depósitos francos, para remediar la escasez de ese artículo y para lograr su abaratamiento en el mercado nacional.

Pero la rebaja tenía una limitación. Sólo se autorizaba la introducción de azúcar con ese margen de beneficio hasta la cantidad de cuarenta mil toneladas. Y ese cupo se ha llenado ya.

De ahora en adelante, ¿qué tarifa arancelaria se aplicará? ¿Continuará rigiendo la reducida de 35 pesetas? Por el contrario, ¿se restablecerá la ordinaria de sesenta?

En este último caso, el alza en el precio del azúcar, una nueva elevación sobre la producida en los últimos días, será automática. No habrá que culpar de ella ni a los importadores ni a los detallistas. Tienen que cargar forzosamente a la mercadería para que lo pague el consumidor, la diferencia del impuesto.

¿SE TRATA DE UN CRIMEN?

LA DESAPARICION MISTERIOSA DE UN ANCIANO SEGOVIANO — MANIFESTACIONES DE UN TABERNERO — UNA MUJER ENLUTADA EN ESCENA — LO QUE DECIA UNA CARTA — ¿SE HA MARCHADO A FRANCIA PARA ELUDIR LA ACCION DE LA JUSTICIA?

Luis Bravo, el dueño de la taberna de la plaza de Herradores, número 10, donde se hospedaba el anciano desaparecido de que habíamos ayer, ha hecho algunas manifestaciones, confirmando que don Manuel Alonso, natural de Ortigosa del Monte, provincia de Segovia, estuvo en su casa el 8 de Mayo, y que como de costumbre, ni dijo a qué había llegado a Madrid, ni a dónde pensaba marcharse desde aquí.

Hombre muy reservado, nunca daba cuenta a nadie de la marcha de sus negocios.

Como buen aldeano, era muy desconfiado, por lo que parece difícil, y mucho más a su edad, que se haya dejado engañar por una mujer: por lo que no cabe admitir la hipótesis de que la clave de este misterio la pueda dar una mujer. Por otra parte, ni la policía, ni los que por lógico afán informativo siguen la pista del desaparecido, han podido aver-

riguar quién era la mujer enlutada, en cuya compañía la vieron días antes de San Isidro por la calle de Lutoneros.

De las últimas indagaciones realizadas, resulta, según parece, que el hijo del desaparecido recibió el 11 de Mayo una carta sin firmar, y que por el carácter de la letra parecía haberla escrito el interesado. La misiva decía que éste iba a Talavera, y le manifestaba a Antonio que «no estuviese intranquilo.»

Nadie vió a mediados de Mayo en Talavera a Manuel Alonso, quien; como ya se ha dicho, nunca tuvo costumbre de anunciar el itinerario de sus viajes. ¿Fue él mismo el que escribió la carta? ¿Se la obligaron a escribir o la escribió el propio don Manuel para despistar?

Porque otros informes dan a entender la posibilidad de que el anciano de Ceredilla se haya marchado a Francia, a fin de eludir alguna cuenta que tenía pendiente con la justicia.

TIERRAS DE SEGOVIA

Estebanvela

Horrorosa tormenta.—Piedras que pesan 60 gramos.—El agua y el granizo arrasan los viñedos.—El pueblo está a punto de inundarse

El día 29 del pasado mes, descargó, a las tres de la tarde una tormenta, verdaderamente horrorosa, acompañada de relámpagos y truenos, en alto grado aterrorizadores y seguida de fuerte granizada y lluvia torrencial, tan intensa que daba la sensación de haberse abierto las cataratas del cielo sobre nuestros campos.

Cayeron piedras que pesaban hasta 60 gramos. A consecuencia del granizo y la lluvia se considera perdidas las tres cuartas partes de las cosechas de vino, peras, nueces y alubias, que repre-

sentan no escaso valor, pues en este término, la recolección de esos artículos, suele alcanzar sumas considerables.

Los sembrados de cereales también han sufrido daños de mucha importancia presentando desolador aspecto las tierras dedicadas al cultivo de los mismos.

El centeno y la cebada han sido arrasados por la tormenta, causando también destrozos irreparables en los barbecheros, de las que en muchas fincas el agua se llevó las capas laborables.

Experimentó enorme crecida el tranquilo arroyo, titulado «El Val» que corre por aquí, ordinariamente, con pacíficos caracteres, sin que en su tranquilo cauce se hayan advertido hasta ahora intenciones hostiles.

Pero en la presente ocasión se le han hinchado las narices, en tal forma que su corriente, elevada a un caudal de río de mayor categoría, inundó la campiña, amenazando con hacer lo propio

en parte de la población, proporcionando al vecindario un susto morrocotudo.

No exageramos si hacemos constar que la pobreza se adueñará de este término, que no cuenta con otros recursos que los que puede arrancar a las tierras, hoy destrozadas por los nublados.

La romería del Padre Eterno

El domingo último se celebró la tradicional y renombrada romería al Santuario del Padre Eterno, que existe no lejos de aquí, erigido a la Santísima Trinidad.

Esta fiesta se vió muy concurrida, y, por lo tanto, muy animada.

Hubo solemne función religiosa en el Santuario indicado, ocupando la sagrada cátedra el párroco de Valdevacas de Montejo, don Cándido Cano, que desarrolló en un sermón muy elocuente, el misterio de la Santísima Trinidad, siendo escuchado con vivas muestras de interés por el enorme concurso de fieles que llenaba el templo, demasiado reducido para albergar las muchas personas devotas que allí se encontraban.

Este sermón fué muy elogiado por la sana doctrina que el referido sacerdote en él vertió y por la forma galana de que hizo verdadero alarde en los períodos más sobresalientes de esta pieza oratoria, que puede calificarse de notable, sin que parezca exagerado tal calificativo.

Villacastín

Función teatral

La función teatral organizada por valiosos elementos de este pueblo, aficionados a esta clase de cultos espectáculos, ha respondido a lo que de ella se esperaba.

Ha sido una velada escénica, que estuvo a cargo de los niños de esta localidad, representándose las bonitas piezas infantiles, la zarzuela bufa «Choza y Palacio», de M. Perillán; y la comedia en un acto y en verso, de don Joaquín Asensio Alcántara «El toque de oraciones», en las que tomaron parte las niñas Vicenta Bermejo, Gregoria Gómez, María Martínez, Teresa Paz, Herminia Bachiller, Pilar Parareda, Luisa Fernández, María Sanz, Elisa Valiñani, Manuela Alonso, Florencia Rodríguez, Victoriana Fernandez y Victoria Paz, y los niños Eustaquio Gómez, Ricardo Martínez, Fermín Valiñani y Valentín Rosa.

Todos estuvieron muy acertados en sus papeles, tributándoseles muchos y muy nutridos aplausos y repartiéndose entre los pequeños actores paquetes de caramelos.

Después, la niña Victoria Paz cantó unos bellos y alegres dúos que la valieron entusiastas ovaciones.

La música estuvo a cargo del sacristán de la parroquia Benigno Sanz.

La escena fué dirigida por el señor del Real, siendo muy aplaudido por todos los concurrentes por su buen gusto para el decorado y buen acierto para el reparto de papeles.

Terminada la función se formó un animado baile que se prolongó algunas horas.

PERDIDA

de un rosario de plata, extraviado desde la iglesia de los padres Carmelitas a la Plaza Mayor.

Se gratificará al que lo entregue en esta Administración.

Alcohol para quemar marca EL LEON es el mejor y más económico, a 1,75 litro Almacén de droguería y perfumería

MARCOS Y COMPANIA

PLAZA DEL CORPUS, 7

CASTILLA Y LEON

DE TODA ESPAÑA

Campos de Castilla

Próxima la campaña veraniega, ya comienzan a manifestarse las inquietudes agrarias, que, indudablemente no se resolverán en violencias, toda vez que muchos patronos previsores, han salido al encuentro del mal con preventivas medicinas económicas. Este año habrá mucho trabajo en el campo y mucha alegría de verlo lleno de riquezas.

Vendrán las cuadrillas de segadores y se quedarán admirados de esta Castilla tan veleidosa, ayer mismo verde, que daba dolor, y hoy verde, que da gloria.

Que para todos baje la bendición de Ceres.

Santander

Choque de trenes

En la línea de Bilbao, cerca de la estación de Carranza, han chocado dos trenes de mercancías.

No ocurrieron desgracias personales. El servicio de la línea quedó interrumpido desde el mediodía. El último tren de Bilbao llegó con dos horas de retraso.

Burgos

Nueva línea de automóviles

En vista de que los Poderes públicos no se deciden a construir el tan esperado y rogado ferrocarril Burgos-Santander, una poderosa Empresa de automóviles se ha decidido a establecer un servicio rápido, cómodo y económico entre ambas capitales.

A este efecto, dice el *Diario de Burgos*:

«De confirmarse, como así lo esperamos, tan grata y tan importante noticia, este nuevo servicio llenará las aspiraciones de los burgaleses. Empresas son éstas dignas del mayor aplauso, y aunque ésta sabemos que no desmaya ni regatea sacrificios, mucho interesa a nuestras Corporaciones en particular y a todo el vecindario en general, que entre Burgos y la capital montañesa tengamos un servicio lo más rápido posible».

Soria

Sin trigo y sin pan

En muchos pueblos de esta provincia escasean de un modo alarmante, el trigo y, por consecuencia, el pan.

En algunas localidades, como en Pinarés y el Valle, el poco pan que se elabora es pagado a precios exorbitantes. Como en estas zonas es ya absoluta la falta de trigo, varios alcaldes han solicitado del gobernador civil el envío de alguna cantidad del preciado cereal, para el abastecimiento del vecindario.

Frases castellanas

- Encontrar Sancho con su rocín.
- Con salud le rompa.
- Tener las respuestas en el bolsillo.
- El ruin, delante.
- En salvo está el que repica.
- Salirse de la parva.
- Sacar el alma de pecado a alguno.

Valladolid

Noctelas varlas

Los funcionarios civiles y millares han constituido una Cooperativa de consumo.

—En el Centro obrero se reunieron los delegados de los obreros braceros de más de cien pueblos de la provincia, constituyendo el Sindicato único de trabajadores del campo.

En dicha reunión se aprobaron las bases de mejoras que presentarán a los patronos.

—El Banco Castellano ha contribuido con 10.000 pesetas a la suscripción abierta para mantener el actual precio del pan.

Zamora

Arrastrado por el agua

Comunican de Muelas del Pan, que al atardecer del día 3, se dirigieron por las inmediaciones de la ermita del Cristo, a la margen derecha aguas arriba del río Esla, llegando hasta las acenas que existen antes de llegar al famoso puente de Ricobayo, los jóvenes Manuel Lorenzo y Ceferino Refoyo, ambos de catorce años de edad.

Una vez en la orilla, tomaron una barca, que se encontraba amarrada y soltaron la cadena, sin advertir que la embarcación carecía de varal y de remo.

El barco fué arrastrado, y al verse los muchachos en peligro, Manuel se arrojó al agua, logrando ganar la orilla, cosa que no pudo hacer Ceferino, el cual fué arrastrado por la corriente, y a los pocos momentos desapareció.

El cadáver no ha sido hallado.

Suicidio o desgracia

Participan de Villaralbo que durante todo el día cuatro estuvo ocupado en las faenas agrícolas del pago de Cabañas, el vecino Sebastián Prieto Roncero.

Al atardecer y en el sitio conocido por el Soto del Rey, que bañan las aguas del Duero y a unos dos kilómetros de la Cabaña, encontré una chaqueta y otras prendas de vestir que se decía pertenecer a Sebastián, el cual había desaparecido del punto donde trabajaba.

En la Cabaña también fué encontrada una camisa, recién lavada de la propiedad del desaparecido.

De todos estos detalles dedujo el vecindario que Sebastián debía haberse arrojado o caído casualmente al Duero, creyéndose que lo primero, dada su precaria situación económica.

Al día siguiente fué hallado su cadáver, que flotaba en las aguas del río, cerca del lugar donde fueron halladas las prendas de vestir del interfecto.

ABANICOS DE ORIENTE Y DE PERSIA, CREACION PARA ESTE VERANO, EN

La Concepción

LIBRERÍA RELIGIOSA
Plaza Mayor, 44 y 45

Cataluña

Barcelona

El gravamen de las mercancías

Persintiendo la vigencia de la nueva ley del timbre en cuanto al gravamen para las mercancías en cajas, paquetes, botellas, etc., a pesar de la disposición aclaratoria dictada después de la instancia elevada al ministro de Hacienda por la Liga de Defensa Industrial y Comercial, esta entidad se propone continuar su campaña contra tal gravamen por entender que desnaturaliza el objeto propio del impuesto del timbre, y constituye en realidad un verdadero impuesto de Consumos esencialmente antidemocrático, puesto que es de igual cuantía para los artículos de lujo como para los de primera necesidad, aun siendo algunos de éstos de ínfima categoría, provocando, además, la desaparición de las marcas de fábricas acreditadas a fuerza de sacrificios, que constituyen una garantía para el consumidor y promoviendo también la falta de asepsia en los paquetes de artículos alimenticios, puesto que es evidente que el impuesto tiende a lograr la desaparición de los envases de origen.

Andalucía

Jaén

Cómo se resolverán los conflictos agrarios actuales

En el Gobierno se celebró una reunión de autoridades para ver de resolver los conflictos agrarios planteados. A la vez que ésta, se celebraba otra reunión de patronos y obreros, con asistencia de varios diputados a Cortes.

Un enorme gentío—tal interesa el asunto—esperaba el resultado de ambas conferencias, las que se acordaron las siguientes bases:

Las bases acordadas, son: abolición de los destajos; siega a peón, ofreciendo a los patronos la garantía de no invertir en la cosecha normal de trigo más de cinco jornales, y siete en la de la cebada; empleo de jornaleros de Jaén hasta el final de la cosecha del trigo, pudiendo contratar, en el caso de faltar personal, u obreros forasteros; contrato por cuatro meses, a cien pesetas al mes y manutención; jornada de ocho horas. En los demás trabajos del campo, en época de recolección, los siguientes jornales: segadores, 6'50 pesetas; en ruedo, 8'50 y 10 en cortijos sin manutención.

NOTICIAS UNIVERSALES

Nuevos campos de diamantes

The New York Herald, en su edición de París, da cuenta de haber sido descubiertas en el Africa del Sur unas minas de diamantes que, según dicen, son las más ricas que hasta ahora se conocen.

Sólo que el territorio en que las minas se hallan enclavadas es un vasto desierto de la Bchuanalandia, situado en la mitad del trayecto de las costas oriental y occidental del Continente negro. La región carece de agua y de vegetación, y en toda ella no se encuentra un animal viviente.

A pesar de estas circunstancias, se cuentan por millares los aventureros que han salido, o se disponen a salir para el nuevo. El Dorado, sin pensar en los peligros que les amenazan de perecer de hambre y de sed. Tanto el agua como los alimentos, tienen que ser transportados desde centenares de kilómetros.

«Tales episodios—dice el periódico yanqui—muestran que aún perdura el espíritu que animó a los conquistadores españoles y a los aventureros mercaderes ingleses. Pero, después de todo, ¿no se ha debido a ese espíritu el descubrimiento del Nuevo mundo y la apertura de sus recursos a la civilización?»

La mujer más hermosa del mundo

Un periódico inglés comunica la noticia de que la señorita Agnes Souret, la mujer más hermosa de Francia—según la creencia popular—, acaba de rechazar la oferta de un millón por una «tournee» en América. Su negativa es psicológicamente inexplicable. ¿Por qué ha rechazado esta proposición tan tentadora? ¿Tendrá temor a un novio celoso, o al mareo? ¿Son sus padres los que la retienen en su suelo natal?

¿O es que la oferta de un millón no la satisface? Un millón no es más que una bagatela... ¡Al precio que están las medidas de seda!...

Telescopio gigantesco

Se halla, naturalmente, en América. El americano Mr. Hooker, ha regalado este instrumento al Observatorio Astronómico de Mount Wilson. La lente, tallada en las fábricas francesas de Saint-Gobain, tiene un diámetro de 2'54 metros, y, merced a ello, se han obtenido fotografías del mayor interés. En las de la luna, por ejemplo, se precisan detalles de estructura completamente inéditos.

Algunas fotografías de estrellas muy pálidas han revelado las que lo son por debilidad luminosa y las que lo son por la distancia considerable a que se encuentran.

Las grandes marcas de camiones automóviles

Automóviles de turismo, motocicletas, bicicletas, neumáticos de auto moto y bicicletas, aceites y grasas americanas, bandajes macizos, vulcanizaciones de cubierta y cámaras.

PIDANSE TARIFAS A

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS

REPRESENTANTE MATRICULADO (SEGOVIA)



FELIX CUESTA

Fábrica de licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

LA VIDA EN LA CIUDAD

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

LOS EXAMENES DE INGRESO

Resultado de los verificados el día 5 de Junio.

PRIMER EJERCICIO

Don Joaquín Navarro López, don Ramón Becerril Peiguens, don Miguel Moreno García, don José Hacha Asensio, don Fernando Benjumea Vázquez, don José Calvo García del Moral, don Gregorio Redondo Gómez, don Eduardo Lechuga González, don Rafael Tirado Alfonso, don Félix García Layaiste, don Joaquín Cañada Pérez, don Javier Gallardo Aspiroz, don José Álvarez Osorio y Ascaso, don José de Más Conesa, don Enrique Carrasco Crias, don Juan Lesmes Martín, don Jorge Rodrigo García, don José Antón Hidalgo, don Santos Villalón Pérez, don Ramón Calvo García, don Francisco Llopis Llopis, don Juan Fernández de los Ríos, don Alfonso González de la Vega, don Luis González de la Vega, don José Treviño Golfín, don Francisco Marcellán Ahubierre, don Carlos San Juan Bahamonde, don Agapito Sánchez Prada, don Manuel Vilches Rodríguez, don Francisco López Ayala, don José Pérez Álvarez, don Antonio Fontela Méndez, don Eduardo Sánchez Parada, don Benito Picó Porquera, don

Carlos López Creus, y don Juan Neboi Moreli, aprobados.

Desaprobado, uno.

SEGUNDO EJERCICIO

Don Gonzalo Suárez Gutiérrez, 7 y 5'30; don José Conesa Rodríguez, 7'50 y 5'60; don Antonio Navajas Rodríguez, 5 y 5; don Gerardo Vaguera Cabelero, 5'20 y 6'20; don Enrique Sánchez Aranda, 5'60 y 7'30; don Ricardo Gómez Palanca, 6'90 y 6'80; don Antonio Rodríguez Alvarez, 6'20 y 6'50; don Federico Cuñat, Reig, 6 y 5'30; don Jaime López Heptener, 5 y 6'10; don José Moral Garrido, 6'40 y 6'40; don Francisco Sanjuan Moreli, 6'40 y 7'30; don Justo Pérez Pelayo, 5'20 y 5'50; don José Moreno Esendero, 6'50 y 5'10; don Manuel Fonta Montoy, 6 y 5'20; don José Majada Bascañada, 5'40 y 5'10.

Desaprobados, doce.

TERCER EJERCICIO

Examen teórico
Geografía

Don Antonio García Parada, 5; don Siro García del Pico, 6; don José Iturralde del Pozo, 6'75; don José Martín Pinillos, 5'50; don Carlos Elorga Echaluze, 7'60; don Ambrosio Mena Ferrer,

6; don Manuel Bravo Montero, 6'50; don José Pérez Brotons, 5.

Desaprobados, tres.

No presentado, uno.

CUARTO EJERCICIO

PRIMER TRIBUNAL

Aritmética

Don Luis Romero Girón, 7 y 6'30; don Maximiano Roiz Sinz, 6 y 5'40; don José Albert Meléndez, 5 y 5'40; don Antonio Fernández Gómez, suficiencia.

Desaprobados, cinco.

SEGUNDO TRIBUNAL

Aritmética

Don Manuel Gutiérrez Gutiérrez, 5 y 5; don Juan González del Valle, 5'80 y 5'40; don Joaquín Suárez Bultivano, 5'80 y 6.

Desaprobados, cuatro.

No presentados, dos.

CUARTO EJERCICIO

TRIBUNAL ÚNICO

Algebra

Don Luis Romero Girón, 6'5 y 6; don Maximino Riva Sarz, 6'8 y 5'2; don Juan González del Valle, 6 y 5'2; don Joaquín Suárez Bultivano, 7 y 5'5.

Desaprobados, dos.

Pendiente, uno.

QUINTO EJERCICIO

Geometría

Don José Laredo González, 6 y 5'70; don Francisco Judez Lázaro, 6'50 y 7; don Domingo Gallego Velasco, 6 y 6'50; don Galo Bullón Diaz, 5'80 y 5'50; don Fernando Baron Mora Figueroa, 6'30 y 6'80; don José Cifuentes del Rey y Jesús Cifuentes del Rey, suficiencia; don Ricardo Serrano Navas, 6'50 y 6; don José Larranvi Mercadillo, 6 y 6.

Desaprobados, uno.

Pendientes, cinco.

Trigonometría

Don Francisco Judez, 6'50 y 6'50; don José Cifuentes y don Jesús Cifuentes, suficiencia; don Domingo Gallego, 6 y 5'80; don Galo Bellón, 6'50 y 5'30; don José Laredo, 5 y 5; don Ricardo Serrano, 6'10 y 5'90; don José Larranvi, 5 y 6.

ZAPATERIA

Elías Yanguas

Casa constructora del modelo reglamentario en las Academias de Artillería e Ingenieros

JUAN BRAVO, 43

SASTRERIA MILITAR

A. NEIRA

CERVANTES, 3 y 5.---SEGOVIA

SOMBRERERIA

M. NEIRA

EFFECTOS MILITARES

CERVANTES. 9.---SEGOVIA

ACADEMIA GOMÁ Y UGARTE

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

60, JUAN BRAVO, 60.---SEGOVIA

Internado bajo la constante vigilancia de los directores.---Clases teóricas y prácticas diarias y estudio en la Academia para todos los alumnos.---El curso empieza el 1.º de Septiembre.

Los mejores helados y refrescos se venden en el Gran Bar y Restaurant de

"ALEGRIA,"

RAFAEL RODRIGUEZ

Plaza Mayor, 43. Teléfono 159.

Almuerzos y comidas económicas.

VISITAI

LOS ESCAPARATES DE

LA GLORIA

ZAPATERIA DE LUJO

CERVANTES, 36

SEGOVIA

CORPUS, 5.---SEGOVIA



BADILLO

SASTRE DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

MODELOS APROBADOS EN DICHO CENTRO

GRAN HOTEL



COMERCIO Y EUROPEO

MELITON MARTIN, 7 Y 9 SEGOVIA

TELEFONO NUMERO 39

LA VIDA EN LA CIUDAD

Militares extranjeros en Segovia

El objeto de su visita a esta capital Desde hace cuatro días se encuentran entre nosotros los tenientes coroneles de Estado Mayor del Ejército portugués, agregados a la Legación de su Nación en Madrid, señores Pereira dos Santos, Lourenco y el vice-cónsul de Portugal en la citada capital, señor Meneses. Les acompañan sus distinguidas y bellísimas esposas.

El objeto de la visita a Segovia, según nos informan, es conocer de cerca las riquezas artísticas de sus monumentos y hacer una visita oficial, y anunciada por el Gobierno de Su Majestad, a la Academia de Artillería y Regimiento de posición, aprovechando la ocasión para imponer a nuestro distinguido amigo el coronel director de la citada Academia don Fernando Florez la honrosa condecoración y encomienda de la Orden de Avis, que le ha sido concedida por el Gobierno de la República de la Nación vecina y hermana, cuando dicho coronel mandaba en Zaragoza el 9.º Ligero de Artillería.

Presentación oficial.—Un banquete

El miércoles último, tuvo lugar en la Academia la presentación oficial haciendo entrega al Coronel Florez, de la citada condecoración. La Academia obsequió con este motivo a dichos militares con un espléndido lunch, quedando acordado al final de este acto, que al día siguiente, festividad del Corpus visitarían el Alcázar, Parra, Templarios y el Santuario de la Fuencisla, lo que se verificó y de cuyas visitas quedaron complacidos, acompañados y sirviéndoles de cicerone el coronel Florez, y tenientes coroneles señores Rey y Sánchez de Toledo, asistiendo por la noche a la función de moda del teatro Juan Bravo, cariñosamente invitados por la Academia de Artillería. Se acordó también que el viernes 4 a las diez de la mañana, harían la visita al Regimiento de posición, visita que se efectuó saliendo nuestros ilustres huéspedes muy complacidos de cuanto habían visto en el cuartel de la Casa Grande, en donde fueron obsequiados con un champagne de honor. A las trece y media de dicho día, se ofreció un banquete en la Academia de Artillería a nuestros visitantes y gentiles esposas con arreglo al siguiente menú servido por el personal de la cocina del Internado.

Hors d'ouvres; consommé «Alfonso XIII», huevos a la portuguesa, feito variado, solomillo al champignon, pollo asado; ensalada, helado; frutas y pasteles. Vinos: marqués del Riscal, jerez palma, champagne Veuve Cliquot, café, cognac fundador y chartreuse.

Asistieron a dicho acto, como comensales, el excelentísimo señor general gobernador militar don Pio López Pozas, que ocupaba una de las presidencias de la mesa, teniendo a su derecha al teniente coronel señor Santos y a su izquierda al del mismo empleo señor Lourenco; enfrente de estos señores y ocupando la otra presidencia se halla-

ban el coronel señor Florez y las esposas de tan brillantes jefes del Ejército portugués; a derecha e izquierda de las mismas se sentaron los coroneles señores Carai y Torres, ocupando el puesto preferente a la derecha del primero la también esposa del vice-cónsul señor Meneses, asistiendo además este ilustre visitante, los tenientes coroneles señores Rey, Sánchez de Toledo, Pastorido, Juliani, comandantes, López Pinto, García Pérez, R. Ponce de León y capitanes Páez y Cuesta y teniente señor Martínez.

Al descorcharse el champagne, el coronel Florez, con frase correcta y elocuente, ofreció el banquete a los ilustres representantes de la nación vecina, brindando por la prosperidad de la misma y la de su heroico Ejército, tan brillantemente representado en el acto que se realizaba, dirigiendo galante saludo a las esposas de aquellos y terminando con vivas a Portugal y su glorioso Ejército. Le contestó el teniente coronel señor don Santos, con elocuentes párrafos en correctísimo español, haciendo votos por la felicidad de España, de su Rey y de su Ejército.

Amenizó el acto la banda de música de la Academia, que interpretó brillantemente un escogido programa, en el que figuraban los sentimentales fados portugueses, tocando al comenzar y terminar el banquete el himno de la República portuguesa y la marcha Real española.

Delicado obsequio

Terminada la comida, pasaron los comensales al despacho del coronel director, donde les fueron ofrecidos a las damas lusitanas preciosos ramos de flores, atados con cintas de los colores nacionales, en las que se había estampado cariñosa dedicatoria. A continuación hicieron la visita a todas las dependencias de la Academia, saliendo muy complacidos de las atenciones de que acababan de ser objeto y que les habían dedicado un brillante puñado de camaradas del Ejército español, representado por artilleros de Segovia.

En el Hotel Comercio.—Otro banquete

A las 8:30 de la noche correspondieron nuestros ilustres huéspedes ofreciendo un espléndido y bien servido banquete, en el Hotel Comercio, al que asistieron comisiones de la Academia, Regimiento, Parque Central y Alcázar, reinando la mayor alegría durante la comida y amenizando el acto una afnada orquesta de bandurrias y guitarras, que cutaron un bien elegido programa musical. Terminado el banquete se trasladaron todos los comensales al Teatro Juan Bravo.

Excursión a La Granja

Ayer, día 5, pasaron nuestros visitantes el día en La Granja, y por la noche asistieron al asalto que galantemente les dedicó la Sociedad de recreo «La Unión».

Creemos que continuarán unos días más para visitar la Catedral y otros monumentos.

SUCEDIDOS DE ANTAÑO

En tales días como ayer, hoy y mañana...

DIA 5 DE JUNIO 1480.—Ofendido el pueblo segoviano de las donaciones de territorios de la provincia, hechas por los Reyes Católicos, protestaron enérgicamente, publicando un escribano la protesta, en medio de un tumulto tal, que las madres abofeteaban a los niños para que conservasen memoria. Al pesquisidor que vino se le presentó en tropel toda la plebe confesando el hecho; y los monarcas indignados de la manera, confirmaron las donaciones. Esto originó largos pleitos, que terminaron en una concordia en 1592.

DIA 6 DE 1600.—Soberbios festejos en obsequio de la esposa de Felipe III, por su primera entrada en Segovia, y en agradecimiento de haber sido ésta la primera ciudad que visitaron los reyes después de la asoladora peste del año anterior.

1808.—Se amotinó el pueblo a la proximación de los franceses, uniéndose algunos cadetes de Artillería que se evadieron del Colegio para incorporarse a los cuerpos del Ejército español. Los franceses ocuparon la ciudad al día siguiente, y se mantuvieron en el Alcázar (juntamente con los cadetes de Artillería que quedaron mandados por algunos oficiales), hasta poco después de la victoria de Bailén.

DIA 7 DE 1669.—Confirma el obispo don Jerónimo Mascareñas las constituciones del Cabildo parroquial de Segovia (aprobadas en 1651 por el obispo don Francisco Araujo), las cuales «siempre» había tenido, pero que «por la variedad de los tiempos se habían relajado».

Inauguración de la iglesia de los Franciscanos

Ayer fué inaugurada la iglesia de los padres Franciscanos, que tras importantes modificaciones se abrió nuevamente al culto.

Para solemnizar este acto, el prelado de la Diócesis, trasladó bajo palio al Santísimo Sacramento desde la iglesia del Corpus a la de los padres Franciscanos.

En la procesión formaban los padres Franciscanos, las Juventudes Antonianas, el Colegio de Hijas de Jesús, la Asociación de la V. O. T., numerosos devotos y la banda de música del Hospicio.

Las casas del trayecto aparecían engalanadas, y al paso del Santísimo se arrojaron muchas flores.

Llegados a la iglesia, el señor Gandásegui dijo una misa, ocupando el púlpito el arcipreste señor Azpicueta, que estuvo elocuentísimo, pronunciando una oración profunda de fondo, clarísima en la exposición, y con verdaderos alardes de galanura en la frase.

La capilla de música, numerosa y muy ajustada y el altar adornado con mucho gusto. A este acto concurrió numeroso público que llenaba el templo.

Terminadas las ceremonias religiosas, reverendos padres Franciscanos se reunieron en un banquete al que asistieron numerosas personalidades y representaciones de las diversas comunidades religiosas.

Teléfono de La Tierra, 143



VILLOSLADA

Sastre autorizado por la junta económica de esta Academia, para anunciarse

SASTRE DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Unico establecimiento dedicado exclusivamente a la confección de uniformes del Arma

GERVANTES 31 Y 33.—SEGOVIA

LAS FAMOSAS YEMAS SEGOVIANAS **YUSTE**
DE TANTISIMA ACÉPTACION
Se venden en la confitería
Plaza Mayor, 46.—Sucursal: Juan Bravo, 56.—Teléfono 94

SOMBRERERÍA DE
CLAUDIO MORENO
Proveedor de efectos militares de la Academia de Artillería
PLAZUELA DEL CORPUS, 10.—SEGOVIA
Sables y espadas de la Fábrica de Artillería de Toledo | Roses, gorras bordadas, tirantes, forrajeras, fiadores y demás efectos para los nuevos alumnos, a precios convenientes.
Depósito de impermeables marca **CHRISTIAN**.

SASTRERIA DE MILITAR

DE

Manzano y Gómez



Contratistas de vestuarios para el Ejército:—
Primera casa en uniformes para el arma de Artillería

Fuencarral, 36, Madrid
Teléfono 30-13 M.

Sucursal:

San Francisco, 32, Segovia

PROXIMO A LA ACADEMIA

LA VIDA EN LA CIUDAD

VIDA RELIGIOSA

Santorales y cultos

DIA 6

Domingo infraoctava de Corpus. Santos Eustorgio y Claudio obispos y confesores, Vicente Oroncio y Víctor, mártires.

Ayer, tiempo hábil, anunciamos las misas de comunión general que se celebrarán hoy.

En Santa Eulalia.—Función principal como terminación del solemne novenario a los Sagrados Corazones. A las diez y media de la mañana, misa solemne sacramental con sermón, por el señor coadjutor de El Salvador en San Lorenzo don José Yuste, continuando expuesto S. D. M. hasta el ejercicio de la tarde.

En la Catedral.—Durante la Octava de Corpus, está diariamente expuesto el Santísimo Sacramento desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde.

En el día de hoy, como último del solemne Triduo Eucarístico para fomentar la comunión frecuente y cotidiana, continuará de manifiesto en el ejercicio de las seis de la tarde, en que predicará como los días anteriores, un reverendo padre Redentorista. Al terminar se hará la visita de altares con el Santísimo Sacramento en manos del excelentísimo señor obispo de la Diócesis, arzobispo preconizado de Valladolid, revestido de Pontifical, y a continuación se reservará.

En San Gabriel.—A las seis de la tarde el ejercicio del primer domingo de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición sacramental, sermón por un padre misionero y reserva con bendición.

En las Dominicas.—A las seis de la tarde exposición de S. D. M. estación mayor, rosario, sermón, ejercicio propio del rosario perpétuo en el primer domingo de mes, reserva y salve cantada.

En las religiosas de Corpus Christi y de Carmelitas Descalzas, estará por las tardes durante la octava patente el Santísimo Sacramento.

En los Padres Franciscanos.—A las siete de la tarde, continuará el solemne novenario a San Antonio de Padua, con exposición sacramental, corona seráfica, sermón, novena, gozos y reserva.

TEATRO JUAN BRAVO

Las funciones anunciadas para la sección de moda, fueron trasladadas a la de las diez y media, por el deseo de la empresa de dedicarla en honor de los oficiales portugueses.

La sala del teatro se vió llena de público selecto, entre el que figuraba cuanto en Segovia hulle y significa.

La interpretación que obtuvieron *El oso muerto* y *De pesca*, fué muy discreta sobresaliendo las primeras partes.

Para mañana, en la sección de moda a las siete y tres cuartos, se estrenará la comedia de Linares Rivas *La fuerza del mal*, y la popular, diez y tres cuartos *El gran galeoto*, de don José Echeagaray.

SUSCRIPCION

para sufragar los gastos de la novena que se ha de celebrar en honor al Corazón de Jesús en la iglesia de San Miguel.

Suma anterior, 286,50 pesetas.

Doña Micaela Sahaugan de Negre, 5; señora viuda de Dargent, 2; doña Paz Laínez, viuda de Bayo, 2; doña Matilde Hernando de Vinuesa, 5; doña Cruz Huertas de Nieva, 1; doña Juliana Martín, viuda de La Calle, 2.

Total, 303,50.

Noticias y vida de sociedad

Movimiento de población

Según el Boletín municipal de Estadística el movimiento de población en la provincia de Segovia ha sido durante el pasado año, el siguiente:

Población absoluta, 171.150 habitantes. Nacimientos, 5.179 ídem. Defunciones, 4.319 ídem.

En el pasado mes de abril, el movimiento en la capital ha sido:

Población, 15.183 habitantes. Nacimientos, 45 ídem. Defunciones, 32 ídem. Matrimonios, 20 ídem.

Cifras que arrojan un tanto por mil de 2,96, 2,11 y 1,32 respectivamente.

Como se ve, en total, la población de la provincia tiene un acrecentamiento de unos 860 habitantes por año, lo cual habla en pro de la vitalidad de Segovia.

Firmas del Rey

Entre otros han sido firmados por S. M. el Rey (q. D. g.), entre otros, decretos los siguientes de Instrucción pública:

Fijando la dotación y dictando reglas para la formación de los Escalafones del Magisterio de Escuelas Nacionales; Disponiendo la forma de provisión y distribución de las plazas de Inspectores de primera enseñanza; y

Reorganizando las Secciones administrativas de primera enseñanza de Madrid y provincias.

Nuevo catedrático

Ha sido nombrado catedrático de Elementos de Derecho Natural de la Universidad de Santiago, don Mariano Puig Dollers y Oliver, hijo de los dueños de la antigua fábrica de la moneda tan conocidos en Segovia, por pasar aquí las temporadas de verano.

Fin de carrera

Ha terminado sus estudios, y ha obtenido el título de doctor en Medicina el aventajado joven don Félix Horeajo Merino que pertenece a la familia del ilustrísimo señor don Manuel de Castro, recientemente nombrado obispo de esta Diócesis.

Asalto en el Casino

Ayer a las siete, se celebró un asalto en los salones del Casino de la Unión, que se vieron animadísimos.

Toda la buena sociedad segoviana concurrió al acto, y la gente joven bailó cuanto pudo resultando una fiesta muy agradable.

Viajeros

Ayer salió para Cuéllar después de permanecer algunas horas en Segovia, nuestro muy querido amigo el ex-senador por esta provincia don Manuel de la Torre Quiza.

—Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don Eugenio Colorado, completamente restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama unos días.

Casa de Socorro

El niño José García Hilla, de dos años, que habita en la calle de Almira, número 24, fué curado de una herida contusa en la región ciliar izquierda, producida por una caída casual.

En la expendedoría benéfica

Hoy, en la Expendedoría benéfica del Centro, se pondrán a la venta huevos a 1'80 pesetas docena, siendo necesario para adquirirlos presentar las tarjetas de identidad facilitadas por el Ayuntamiento.

Conferencia de señoras de San Vicente de Paul

Esta sociedad celebrará mañana lunes el retiro mensual a las once en punto en la iglesia de San Martín, continuando las conferencias a cargo del director, a las cuales podrán asistir todas las señoras que lo deseen.

Alumna muy notable

Estos días se ha presentado a examen de ingreso en la Escuela Normal de maestras, la señorita María del Pilar Momo Sosó perteneciente a una acaudalada familia de la tribu pamue de Fernando Poó.

Esta señorita que ha demostrado una cultura verdaderamente excepcional en sus pocos años y particulares condiciones y una esquisitez en el trato de todo punto admirable, viene a la metrópoli en busca de la consagración oficial de los conocimientos didácticos que la permitan ejercer en su país la redentora profesión de difundir la cultura en aquella posesión española. Tenemos noticia que a este ensayo de expansión cultural, seguirán otros organizados obediendo a un plan político-administrativo del gobernador de Fernando Poó.

La impresión causada por la señorita Momo en las profesoras que han juzgado sus ejercicios y en las demás alumnas de la Normal, no ha podido ser mas grata y satisfactoria, por lo cual, así como por el éxito logrado en sus exámenes, la felicitamos muy efusivamente.

INFORMACION ESCOLAR

APODERADO DE ALUMNOS DE ACADEMIAS MILITARES Y PREPARATORIAS

MARIANO TEJERO

SE ENCARGA DEL CAMBIO DE NUMEROS

SEGOVIA GASCOS, 13

Mejoría

Se encuentra muy aliviado de la enfermedad que le ha tenido en cama varios días, el ilustre Rector del Seminario, don Manuel Grau.

Nos congratulamos de su mejoría y celebraremos a pronto y total restablecimiento.

Citación

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado la orden citando a los interesados en los beneficios de la obra pía instituida en esta capital por doña Manuela Barbero.

Ejercicios espirituales para el clero

Los ejercicios para el clero que se verificarán este mes en el Seminario Conciliar, tendrán lugar en esta forma:

El día 18 por la tarde, empezará la primera tanda, para concluir el 25 por la mañana; la segunda comenzará el 30 por la tarde, para dar fin el día 7 por la mañana.

La asistencia será obligatoria este año para los Sacerdotes de los Arciprestazgos de Abades, Sangarcía, Santa María de Nieva, Coca, Valseca, Villacastin, Cantalejo, Cuéllar, La Cuesta, Riaza, Iscar, Turégano y Fuentepelayo.

Exámenes en el Conservatorio

Han ingresado en el Conservatorio Nacional de música y aprobado el primer curso de Solfeo, después de brillantes ejercicios, las estudiosas alumnas de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad, señoritas María Alvarez Parareda, Carmen Moreno y Angelita Arranz Marqués.

También después de unos ejercicios brillantísimos, por los que fueron felicitados por los señores que componían el tribunal, han obtenido la nota de sobresaliente en el quinto año de piano, los alumnos aventajadísimos de la misma Escuela, señorita Carmen Urrialde Casero y el joven don Joaquín Aza Liceras.

Nuestra enhorabuena entusiasta a tan aventajados y estudiosos jóvenes y a sus respectivas familias.

Preparando la Catorcena

Hoy domingo a las doce en punto, tendrá lugar, en la iglesia de San Martín, junta general de Catorcena.

Se ruega la asistencia a todos los feligreses de la misma.

Registro civil

Se han registrado las partidas de nacimiento de Clotilde Oliver Franco y Jesús García Mats, y la de defunción de Andrés Nonide Migueláñez de 41 años, casado.

Nuevo médico

Habiendo reanudado los estudios de facultad, de los que algún tiempo estuvo apartado, ha terminado ayer, brillantemente, la carrera de medicina en Madrid, nuestro distinguido colaborador y amigo, don Mario Sancho Ruiz Zorrilla, tan conocido en esta población a la que se halla ligado por estrechos vínculos familiares y donde residió largo tiempo.

Traslado de domicilio

El reputado médico de la Corte doctor Rincón Lazcano, uno de los jóvenes especialistas de mas renombre en enfermedades del aparato digestivo, ha trasladado su domicilio y consulta a la calle del Caballero de Gracia, 14 y 16.

Agradecemos a nuestro querido amigo el ofrecimiento que se ha dignado dirignos.

EN EL SEMINARIO CONCILIAR

Ordenes sagradas

El excelentísimo señor Obispo de la diócesis, ha conferido ayer, a las ocho de la mañana, las siguientes órdenes sagradas en la iglesia del Seminario Conciliar:

De presbítero, a don Emilio Alvarez Callejo, don Máximo González González, don Pablo Barrio Pajares, don Jesús del Real Callejo y don Alejandro Bermejo Santos.

De diaconado, a don Bernardo Sanz Herrero, don Andrés Anaya Pérez, don Julio Moreno González y don José Blas Carbalho Carbalho.

De subdiaconado, a don Julián de Diego Berrocal, don Cosme Cañas de Pablos, don Juan de Santos Veganzones, don Andrés Herranz Arribas, don Julián Benito Lázaro, don Gregorio Arribas de la Cruz, don Félix de Andrés Herrero y don Doroteo Pérez Barahona.

Conferencias que se darán hoy

En el Centro Obrero.—A las once de la mañana disertará don Lucio Alvarez, inspector del Trabajo, sobre el problema de las «casas baratas».

En la Casa de los Picos.—A las siete de la tarde, conferencia del doctor E. Alfonso, vicepresidente de la Sociedad Vegetariana Española acerca de «Que es el naturismo y vegetarianismo y como cura las enfermedades».

CINE IDEAL

Hoy domingo, se proyectará el tercer y cuarto capítulos de la preciosa cinta

POR AMOR

por la bellísima

PERLA BLANCA

Pérdida

de un perro Setter negro, cabos fuego, cuatro ojos, atiende por Blá.

Se gratificará calle de Infanta Isabel número 3.

Hijos de Eduardo Monedero.

VIDA ESCOLAR

Exámenes en la Normal de Maestros

EXAMENES DE ENSEÑANZA NO OFICIAL

Religión e Historia Sagrada
Sobresalientes, don Narciso Alvarez Ramos y don Félix Barbolla González; notable, Cosme Sancho Sanz; aprobado, Eugenio Pérez Rubio.
Suspense, uno.

Religión y Moral
Presentados, cuatro.
Suspense, cuatro.

Aritmética y Geometría
Notable, Juan Montero Rubio; aprobado, Federico Arribas Herranz.
Suspense, uno.

Pedagogía
PRIMER CURSO
Sobresaliente, Luis Gil Morales; notable, Cesáreo Bernal Enebral.

Exámenes en la Normal de Maestras.

TERCER CURSO
Geografía Universal

Sobresalientes, señoritas Patrocinio Adrados, Angela del Río y Lucía Domínguez; notables, Luisa Sanz, María Gregoria Huertas, Carmen Fernández, María Piedad del Molino y Engracia Hernanz; aprobadas, María del Carmen García, Patrocinio Arévalo Gregoria Escudero, Felicitas Herrero, Filiberta Yagüe, Feliciano Díez, Carmen Barrios, M. Carmen A. García, Eleuteria López, María Martínez, M. Francisca Díez, Francisca Fernández y María Pascual.
No presentadas, cinco.

Física
Sobresalientes, señoritas María Pascual, Gregoria Escudero, María del Carmen García, Lucía Domínguez, Engracia Hernanz, María de la Piedad del Molino, Carmen Fernández, Luisa Sanz, Angela del Río y Patrocinio Adrados; notables, M. Gregoria Huertas, Patrocinio Arévalo, Filiberta Yagüe y María del Carmen A. García; aprobadas, María del Socorro Alvarez, María Esperanza Sastre, Josefa Pascual, Felicitas Herrero, Feliciano Díez, Carmen Barrios, Eleuteria López, María Martínez y María Josefa García.

Prácticas de enseñanza
Sobresaliente, Patrocinio Adrados; notables, Angela del Río, Luisa Sanz y María Gregoria Huertas; aprobadas, Carmen Fernández, María de la Piedad del Molino, Engracia Hernanz, Lucía Domínguez, María del Socorro Alvarez, María del Carmen G. López, Patrocinio

Arévalo, María Esperanza Sastre, Gregoria Escudero, Josefa Pascual, Felicitas Herrero, Filiberta Yagüe, Feliciano Díez, Carmen Barrios, María del Carmen A. García, Eleuteria López, María Martínez y María Pascual Ayuso.

Historia de la Edad Moderna
Sobresalientes, Patrocinio Adrados y Angela del Río; notables, Luisa Sanz, María de la Piedad del Molino, Engracia Hernanz, María del Carmen García, y Gregoria Escudero; aprobadas, María Pascual, María Martínez, Eleuteria López, Carmen Barrios, Feliciano Ruiz, Filiberta Yagüe, María Esperanza Sastre, Patrocinio Arévalo, Lucía Domínguez, Carmen Fernández del Río y María Gregoria Huertas.
No presentadas, ocho.

Pedagogía
Sobresalientes, Lucía Domínguez, Engracia Hernanz, Luisa Sanz, Angela del Río y Patrocinio Adrados; notables, María Gregoria Huertas, Carmen Fernández, María de la P. del Molino, María del Carmen García, Carmen Barrios y María Martín; aprobadas, María del Socorro Alvarez, Patrocinio Arévalo, María Esperanza Sastre, Gregoria Escudero, Josefa Pascual, Felicitas Herranz, Filiberta Yagüe, Feliciano Díez, María del Carmen A. García y Eleuteria López.

Historia Natural
Sobresalientes, señoritas Patrocinio Adrados, Angela del Río, Luisa Sanz, Carmen Fernández, María de la P. del Molino, Engracia Hernanz, Lucía Domínguez, María del Carmen García, Patrocinio Arévalo y María Pascual Ayuso; notables, señoritas María Gregoria Huertas, María del Socorro Alvarez, Esperanza Sastre y Gregoria Escudero; aprobadas, señoritas Josefa Pascual, Felicitas Rubio, Filiberta Yagüe, Feliciano Díez, Carmen Barrios, Eleuteria López, María Martínez y M. Francisca Díez.

Algebra
Sobresalientes, señoritas Patrocinio Adrados, Angela del Río, Luisa Sanz, María de la P. del Molino, María del Carmen García y Gregoria Escudero; notables, Carmen Fernández, Engracia Hernanz, Lucía Domínguez, Josefa Pascual, Carmen Barrios y María Pascual; aprobadas, Gregoria Huertas, María del Socorro Alvarez, Patrocinio Arévalo, María Esperanza Sastre, Felicitas Herrero, Filiberta Yagüe, Feliciano Díez, María del Carmen, Ana García, Eleuteria López, María Martínez y María Josefa García.

Francés
Notables, señoritas Luisa Sanz, y María de la P. del Molino; aprobadas, Pa-

trocinio Adrados, Angela del Río, Carmen Fernández, Engracia Herranz, Lucía Domínguez, María del Socorro Alvarez, María del Carmen García, Patrocinio Arévalo, María Esperanza Sastre, Gregoria Escudero, Felicitas Herrero, Filiberta Yagüe, Feliciano Díez, Carmen Barrios, María del Carmen García, María Martínez y María Pascual.
No presentadas, tres.

Corte y Labores
Sobresalientes, Patrocinio Adrados, Angela del Río, Patrocinio Arévalo, Filiberta Yagüe y María del Carmen A. García; notables, Luisa Sanz, María Gregoria Huertas, Carmen Fernández, María de la Piedad del Molino, Engracia Hernanz, Lucía Domínguez, María del Carmen García, Gregoria Escudero, Carmen Barrios y María Pascual; aprobadas, María del Socorro Alvarez, María Esperanza Sastre, Josefa Pascual, Felicitas Herrero, Feliciano Díez, Eleuteria López y María Martínez.

Gramática (segundo curso)
Sobresalientes, señoritas Patrocinio Adrados, Angela del Río, Lucía Sanz, María de la P. del Molino y María del Carmen García, notables, señoritas María Gregoria Huertas, Carmen Fernández, Engracia Hernanz, Lucía Domínguez y Gregoria Escudero; aprobadas, señoritas Patrocinio Arévalo, María de la Esperanza Sastre, Felicitas Herrero, Filiberta Yagüe, Feliciano Díez, Carmen Barrios, María Martínez y María Pascual.
No presentadas, cinco.

Sobresalientes, señoritas Patrocinio Adrados, Angela del Río, Luisa Sanz, Carmen Fernández, María de la P. del Molino, Engracia Hernanz, Lucía Domínguez, María del Carmen García, Patrocinio Arévalo y María Pascual; notables, señoritas María Gregoria Huertas, María del Socorro Alvarez, Esperanza Sastre, Gregoria Escudero y María del Carmen A. García; aprobadas, Josefa Pascual, Felicitas Herrero, Filiberta Yagüe, Feliciano Ruiz, Carmen Barrios, Eleuteria López, María Martínez y María Francisca Díez.

Enseñanza no oficial
Nociones de Aritmética y Geometría
Don Eudocio Gil y Morales, aprobado; don Eugenio Ferez Rubio, aprobado.
Suspense, tres.

Rogamos encarecidamente a cuantos corresponsales y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

Anúnciese en LA TIERRA DE SEGOVIA

LA BOLSA

Cotización del día 5 de Junio

Fondos públicos.	
4 por 100 interior	
Serie F.....	72 85
D.....	73,50
A.....	74,00
G y H.....	73 50
Fin del corriente.....	72,35
próximo.....	00,00
4 por 100 exterior.	
Serie F.....	84 00
D.....	84 25
A.....	84,75
4 por 100 amortizable.	
Serie E.....	85 50
D.....	00,00
A.....	85 50
5 por 100 amortizable.	
Serie F.....	94 15
C.....	94,50
A.....	94,50
6 por 100 amortizable (emisión 1917)	
F.....	93,51
C.....	93 15
A.....	93 25
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias 4 0/0.....	95'01
5 0/0.....	104,00
Valores mercantiles e industriales.	
Acciones.	
Banco de España.....	532 00
Banco Hipotecario.....	262 00
Idem Hispano Americano.....	000,00
Idem Español de Crédito.....	145,00
Tabacos.....	298,00
Azúcares preferentes.....	157,00
Idem ordinarias.....	68,00
Explosivos.....	000,00
M. Z. A.....	302 00
Norte de España.....	272,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	189,00
Cambio Internacional	
Francos.....	47,00
Libras.....	24 00
Dólares.....	36,05
Correas.....	6 14
Marcos.....	14 80

La música en los paseos

Programa del concierto que la banda de la Academia de Artillería ejecutará hoy de seis a ocho de la tarde, en el Paseo del Salón:

Primero. «La paloma del barrio», pasodoble.—Soutullo y Anleu.

Segundo. «Pepucho», tango.—Medrano.

Tercero. «Un día en la Academia».—Maldonado.

Cuarto. «El capricho de una Reina», selección.—Soutullo y Vert.

Quinto. «Idilio portugués», fado.—Jiménez.

Sexto. «Limeño», pasodoble.—Antonio García.

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

6

De la 23ª semana del año Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

SE NECESITA CHICO PARA TAFERNA. — RAZON: ANGELETE, NUM. 2.

LAS MEJORES CERVEZAS

LA CRUZ BLANCA (S. A.)

Santander. Pídale en todas partes.

Anúnciese en LA TIERRA DE SEGOVIA

LA REVOLTOSA GRAN ZAPATERIA

LA PRIMERA EN SU CLASE

Sucesor de Ramón Cristóbal, Cervantes, 29

Tiene grandes existencias de calzado de calidad inmejorable para señora, caballero y niño

CALZADO FUERTE PARA CAMPO, DE GRAN RESULTADO

Calzado de tasa para caballero, ha quedado inaugurado, y en breve se inaugurará el de señora

HERNIAS

Curación radical sin operación, con los emplastos y bragueros NOTTON. Se construyen fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etcétera.

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

Mariano Romero

— MEDICO —

Consulta gratis para estas enfermedades, de dos a cuatro

JUAN BRAVO, 35

Se alquila

una casa en sitio céntrico, toda entornada, con cuarto de baño y termisifón. Darán razón, Descalzas 1, principal, derecha.

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente ni los honores de la Historia



JUNIO
6
DOMINGO

El verdadero segoviano consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender lo nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Lo que dice Dato. El disgusto del Ejército. El problema de las tarifas ferroviarias. Con motivo de la jura del Príncipe de Asturias.

Don Francisco José Feliú



Nuestro activo corresponsal en Madrid, que tan completas informaciones telefónicas y telegráficas nos envía a diario.

Hablando con el señor Dato

El señor Dato recibió a medio día a los periodistas, manifestándoles que había despachado con el Rey, no habiendo sometido ningún decreto a la firma, y que a partir de la semana que viene el ministro del Trabajo despachará con Su Majestad los miércoles.

Un repórter preguntó al señor Dato acerca de la certeza que pudiera tener la noticia que un colega de la mañana acoge suponiendo que en una conferencia del señor Cambó con el señor Dato, éste le había hecho ofrecimientos al «leader» regionalista en relación con el asunto referente a las cuentas de la Mancomunidad, contestando a la pregunta el presidente del Consejo que desde que ocupa el Poder, el señor Cambó le había hecho el honor de visitarle una vez, y que éste nada le habló que directa o indirectamente se relacionara con la Mancomunidad, siendo así que tal noticia carecía de fundamento.

Declaración importante

El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas, por encargo del ministro, lo siguiente:

«El Consejo de ministros no ha tenido necesidad de renovar ni volver sobre el acuerdo que tenía adoptado acerca de los presos gubernativos.»

El criterio del Gobierno es que puede haber algún caso que determine la imposición de presos gubernativos; pero cuando las circunstancias desaparezcan o no haya motivo para prisión, la orden que se hubiera dado cesará.

Este criterio de Gobierno insisto en que no se ha renovado ni se ha adoptado de nuevo.»

De Hacienda

El ministro de Hacienda manifestó a medio día que la visita que le hizo el señor Lerroux fué para apoyar las peticiones de mejora de los obreros de Almadén. Estas peticiones están contenidas en la nota siguiente:

«La Federación local obrera socialista de Almadén pide:

Primero. Que se conceda un crédito para que les sean abonados los aumentos de haberes correspondientes a los tres primeros meses del corriente año (porque dicen que se les había ofrecido esto por el Consejo de Administración, y que el decreto del anterior ministro, de 25 de abril, poniendo en vigor el plan de reorganización y aumento de haberes retrotrae éste a la fecha de 1.º de abril y no a la de 1.º de enero).

Segundo. Que no se disminuyan las plantillas de alternativa (que en el mencionado real decreto se dice que éstas se irán disminuyendo paulatinamente).

Manifestó también el ministro que ha mejorado la marcha de las Bolsas, como puede verse por las cotizaciones, habiendo quedado limitado el agio sobre moneda extranjera.

Dijo igualmente que había recibido con escándalo la denuncia de que en estancos y loterías de Barcelona se anunciaba públicamente la venta de coronas y marcos, y que ha ordenado al delegado de Hacienda com-

pruebe la denuncia, y de ser cierta proceda incluso al cierre de los establecimientos, sin perjuicio del expediente de responsabilidad contra los responsables.

Disgusto entre los militares

Se insiste por algunos periódicos en el disgusto causado entre el elemento militar por la reciente Real orden dictada por el ministro de la Guerra, relativa a la vuelta al servicio activo de los capitanes supernumerarios.

La disposición origen de esta situación fué dictada por el general Villalba que ascendió a 101 capitanes sin atenderse a lo que prescribe la ley de amortización, en virtud de la cual la mitad de esas plazas debieron amortizarse.

Consecuencia de los ascensos dados por el general Villalba, es la falta de personal para capitanes producida y que el Vizconde de Eza ha querido resolver con el menor gasto posible para el Estado dictando su reciente Real orden volviendo al servicio activo a los capitanes supernumerarios.

Los presos gubernativos

Por el señor Bergamín se han circulado las órdenes necesarias a los gobernadores de Barcelona, Valencia y Córdoba, para que se revisen los expedientes de los presos gubernativos y todos aquellos que no hubieran cometido otro delito y que sean solamente presos de este matiz sean puestos en libertad.

Otra vez el problema de las tarifas

Una comisión compuesta por los presidentes y altos empleados de las compañías de ferrocarriles se entrevistó hoy por la tarde con el señor Dato para hablarle del problema de las tarifas ferroviarias.

Dichos señores, dijeron al presidente del Consejo que era urgentísima la solución de este asunto; pues el anticipo solo resuelve la cuestión del personal.

Como se vé, este problema está otra vez sobre el tapete, y promete dar mucho juego.

Jura de cargo

Esta tarde, ha jurado el cargo de Consejero de Guerra y Marina el general Santiago.

Con este motivo son muchas las personas que acuden al domicilio del prestigioso general para felicitarlo.

DE PROVINCIAS

Llegada de una comisión

Oviedo 5.—Ha llegado a esta capital una comisión del Regimiento del Rey, para invitar al elemento oficial y distintas personalidades para que

asistieran a la jura de la bandera por el príncipe de Asturias.

El regimiento del Príncipe enviará una comisión compuesta por el general Bermudez de Castro, jefes, oficiales y soldados.

Para conmemorar la jura del príncipe, se ha abierto una suscripción cuyo producto se invertirá en cartillas que serán repartidas entre los soldados del regimiento del Rey.

Otro patrono asesinado

Barcelona, 5.—A las ocho de la noche se dirigía ayer a su domicilio Vicente Sagarra, de veinticinco años, encargado de la dirección de la fábrica de hilados y cáñamo propiedad del conde de Caralt, situada en la barriada de Bordeta.

Al llegar a la plaza de Santa Matrona, un grupo de desconocidos le hizo una nutrida descarga, huyendo.

Acudieron en auxilio del agredido varios guardias y transeúntes, que le recogieron, trasladándole al dispensario más inmediato, donde falleció.

Había recibido un balazo en la región dorsal.

El viaje de Soriano

Barcelona, 5.—El diario «El Progreso», inserta un suelto en el que se dice que el próximo viaje de Rodrigo Soriano, obedece a que se propone aconsejar a los obreros que para las próximas elecciones presenten una candidatura integrada por Pestaña, Noy del Sucre y varios políticos catalanes.

Accidente automovilista

Zaragoza, 5.—Cerca del pueblo de Pedrola volcó el automóvil en el que viajaba el industrial don César Marqués con varios amigos.

El señor Marqués sufrió heridas de alguna importancia y sus acompañantes lesiones leves.

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Aceite para transformadores hasta 80.000 voltios | «Transform-oil, sp.» | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correos, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA
— MADRID —

Alberto Aguilera, 31-Teléfono, 93ª
REPRESENTANTE (matriculado)

R. M. DE FRUTOS DUEÑOS

INFANTA ISABEL, NUMERO 10

SEGOVIA

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

DIA 6

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Huevos a la ninón
Merluza frita
Vaca con guisantes
Postre

Pan y vino, aparte
Precios: 3 pesetas.

DIA 6

Comida (de nueve en adelante)

Huevos fritos
Merluza vinagreta
Bistek a la paysana
Postre

Pan y vino, aparte
Precios: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR NÚM. 42